

国际社工日“慈善社工”带您了解龙江温暖

生活报讯（记者李丹）3月15日是国际社工日。为把视角向全省社工方向延伸，走近社工，诠释省级社工理念，宣传社工情怀，生活报联合黑龙江省慈善总会推出“慈善社工”专版。专版成立近六年来，政府与媒体强强联合，将公益、慈善、社工理念播撒得更深远、更温暖。



每周一期 和您聊聊龙江社工

“慈善社工”专版每周一期，通过多部门通力合作，让专版成为龙江人的慈善、社工舞台。1月21日，生活报记者专访黑龙江省民政厅慈善事业促进和社会工作处处长翟福利，了解我省社工建设情况。通过报道，了解到2021年黑龙江省启动实施社工站建设“蒲公英”计划以来，已建成省市县三级

试点社工站128个，超额完成了全年建设100个试点社工站的目标；市县（区）三级建站体系基本形成，分级培训、督导、评估体系初步建立；128个社工站中，街道社工站78个，乡镇社工站50个，全省规划“十四五”末实现乡镇（街道）社会工作服务全覆盖。

过去一年，新增33个全省社

工服务机构、3个社会工作行业协会，全年培训1.5万余人次，建立省级社会组织名录和督导人才库；各地探索形成了“七个一点”多元筹集资金，“培、建、留、转、奖”社工人培养、未成年人保护站与社工站“两站合一”同建双推、社区网格联动和嵌入式服务模式、引入大型基金等经验，起到了示范引领作用。

走近社工 了解他们都能干点啥

不同于志愿服务，社工服务有着更深层次的含义。2021年末，生活报记者走近哈市松北区阳光社会工作服务中心，听他们说说日常的工作。“服务对象张奶奶85岁，是高龄失独居老人，老伴和儿子去世了，亲友也在外地，经济状况良好。因腿脚不灵便，她不愿意走动，性格较为孤僻，与外界交流较少。”这是李晓雨社工档案里的一页。“这样记录下来，我们方便

和老人沟通。”这个年仅22岁的女孩不仅心思细腻，而且想法成熟。“我就是社工专业的学生。”

“张奶奶一开始对我们是完全排斥的。”李晓雨说：“我们第一次去她家时，根本敲不开门。后来还是找邻居做说客才进去的。她那天说得最多的一句话就是：‘我知道你们忙，不用来看我。’说到这里，李晓雨忍不住笑了。“奶奶很客气，但是从眼神

到动作都对我们充满了不信任。”之后，李晓雨和同事们经常给张奶奶打电话，关心她的生活。受到社工们温言暖语的关怀，张奶奶也渐渐打开了心扉。“现在我们去张奶奶家，她可高兴了，一开门就拉着我的手，还爱和我聊家常。”李晓雨高兴地说。此外，代缴燃气费、化解居民矛盾等“琐事”，都是李晓雨和其他社工的工作内容。

“80后”小夫妻捐款50万爱心助学

生活报讯（记者李丹文/摄）15日，一对“80后”新婚小夫妻主动联系到黑龙江省青少年发展基金会，捐赠50万元用于爱心助学。“我们此前萌生了一个想法，我们俩因为共青团的公益活动结缘，所以我们也要做一件有意义的事情，以捐款作为纪念，也希望我们俩为更多的人送去正能量。这件事有意义的事情，以后我们可以拿出来教育自己的孩子，要尽己所能地去帮助有需要的人。”这对小夫妻说道。

黑龙江省青年企业家协会副会长、黑龙江天顺源清真食品有限公司总经理韩钰1988年出生，她身材高挑，笑起来有一种真诚的温暖之感。她和爱人王辉在团委的一系列活动中结缘，在看望孤寡、公益春植树等活动中，两人逐渐有了共同的话题。王辉是省青联委员常委、黑龙江川海人力资源服务集团有限公司执行总裁，他是返乡创业的积极实践者、疫情防控的优秀逆行者，热心公益的真心参与者。疫情期间，他积极捐赠口罩、测温仪、防护服等医用物资，价值60多万元；2020年4月，他又捐赠了26万元，用于购买多功能康复病床。

15日，韩钰、王辉以共同的名义将50万元善款捐入黑龙江省青少年发展基金会账户。记者还了解到，这次并不是韩钰第一次公益捐赠，2020年新冠疫情时期，她积极响应号召，捐赠了3吨物



资；她还先后组织公司向黑龙江省青少年发展基金会、黑龙江省妇女儿童基金会、黑龙江省红十字会、黑龙江省医大一院、湖北孝感、黑龙江巴彦等地区和组织捐赠现金、食品、医疗物资等，累计捐款捐物金额近百万。她还积极投身公益慈善事业，每年为几十个困难企业员工提供捐助、每年定期向500余户困难家庭送去慰问金及各种食品、每年向儿童福利院的小孩子和小动物保护协会的各种小动物捐款捐物，累计金额近千万元。

小夫妻俩还表示，以后还会持续用自己的小爱变成大爱回馈社会。

省慈善总会开通疫情募捐通道

生活报讯（记者李丹）15日，黑龙江省慈善总会发布疫情募捐倡议书。

近日，全国疫情呈现反弹趋势，我省哈尔滨市等地又相继出现本土确诊病例。为全力保障人民群众生命安全，支持疫情防控重点地区开展防控工作，在省民政厅的倡导下，省慈善总会向社会各界发起公开募捐倡议，呼吁全省各企事业单位、爱心机构和爱心人士捐款捐物，共抗疫情。

一、接收物资捐赠
当前疫情防控所需物资清单：（一）防护类用品：N95口罩、医用外科口罩、医用手套、医用防护服、护目镜等。（二）消毒类用品：速干手消毒液、84消毒液、消毒泡腾片等。（三）药品：抗病毒药、中成药、辅助类用药等。（四）诊断类用品：手持红外体温测试仪、诊断试剂等。（五）其他



微信捐赠二维码

物资：用于疫情防控的食品、饮用水等物资。

二、接收社会捐款

（一）捐款账号

银行账号：

08059201040011557

开户行：中国农业银行

股份有限公司哈尔滨中山支行

户名：黑龙江省慈善总

会

地址：黑龙江省哈尔滨市南岗区红军街10号金融大厦2319室

联系人：王瑛琦 李翠翠

联系电话：18646301117
15804603912

出租出售
刊登电话 13796106320
急售住房
出售松北地恒托斯卡纳小区复式住宅，2014年建成，使用70平米，精装修。无税，无冷风，无挡光，采光视野好，黄金楼层9楼（11楼顶层），品牌电梯，优质物业，成熟社区。楼下就是公交车站农贸市场，出行购物方便，步行5分钟杉杉奥特莱斯。售价56.8万可谈，随时看房。
18745055527

出售出售写字间/办公室全套
哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米；另一套170平米，精装修，两套房在一个楼层，可一并购买或单独出售。房屋地点好，位置佳，属观江房可俯瞰松花江，房主去年重新装修完毕，新换中央空调系统、供暖系统，且走廊正对电梯门处有约5平方面积可放置牌匾。
19845256893

急售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积180平米，四楼（顶层），毛坯房，三室二厅，二卫，带阳台，地热房，私产房屋。房屋紧邻松北虎园，哈尔滨大剧院，小区园林面积占比30%以上，环境好，位置佳。

联系电话
19845256893

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅，因房主出国着急售卖，6000元/平米。房屋建筑面积约400平米，车库2个，毛坯房，别墅内自带庭院面积1000平米，院内山林面积约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施，免费对业主开放。

联系电话
19845256893

急售洋房

出售香坊松海路88号嘉信润悦东方洋房。使用面积一层120平方米，负一层150平方米，带超大南北两个阳光井，一层南北两个户外花园面积116平方米，还有20平方米储物间。户型合理，利用率高，储物空间特别多。整层全部进口材料家具、豪华装修，品质生活，因外地发展，希望将此屋转让给真正喜欢的主人！

配套：地铁3号线，香坊重点松乐学校九年一贯制学校在建，德强小学、批次报名，校车小区门口一站直达。万科物业管家服务，小区环境设施极佳。

联系电话
13664646555

抵账房低价出售

黄河路宣庆小区，6楼私产（层高7层），建筑105平米，使用70平米，两室一厅一卫，中档装修修缮家具，24小时包烧供热水，拎包即住。小区生活便利，院里有启明星幼儿园、宣庆小学和中学。临近公交车站、工大二校区、龙塔、湘江公园，方便出行，院内可停车，院内有中心公园，配套设施齐全！低价出售，可贷款，随时看房！

联系电话：赵先生

13694515777

厂房出租

面积800米（2层），动力电、上下水、室内卫生间，另有100米房，位于松北区庙台子火车站附近。

联系电话

15504570788

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

*本报刊登的信息不作为双方交易的法律依据，交易时请认真核对相关证据，谨慎付款，自行承担法律责任。★

诗吟诵的是文化，丰盈的是生命 「飞花令少女」今年参加高考 读顾随的诗评给自己“减压”



入高中，这份喜欢已经变成一份生活中的热爱与牵挂。我对古典诗词和优秀传统文化的爱在不断加深，我自己也在一步一步地成长。”马上要高考了，贺莉然称自己会选择中文古典诗词的相关专业，“在内心深处，我始终追逐着中华传统文化的美，也希望日后能将这种美推而广之。”

还记得2018年《国学小名士》节目中的13岁哈尔滨女孩贺莉然吗？在5分钟的时间里，她与对手共同跳出127句带“花”字的诗词，被称为“飞花令少女”，当年《人民日报》都在微博上为她点赞。如今贺莉然已是哈三中高三的学生，不过在堆积如山的书本中，小姑娘还是给诗词留了一席之地。“学习之余，我会看顾随先生的诗评，它让我对古诗词有了新的认识，也是我紧张学习生活的‘减压剂’。”

聊起自己最喜欢的诗句，贺莉然坦言，这些诗总是最吸引自己的目光。“初中参加诗词比赛时，只是对诗词的美有初步的感知，后来

以一曲《鸿雁》一鸣惊人的“线路工” 成哈铁系统最年轻的“青马讲师”



迎，马浩然说他第二堂课的内容准备以唱红歌的方式讲党史。

说起自己最喜欢的诗词，马浩然说《沁园春·雪》，因为很符合东北的气质，还有豪放的气概。这些年，马浩然的本职工作还是“高铁线路工”，但通过《中国诗词大会》，他收获了很多志同道合的朋友。“参加诗词大会的爱好者建立了好几个诗词群。我们会将一些热点内容，创作成诗词互相交流学习。几届冠军选手陈更、雷海为、陈嘉骏也会在群里和大家切磋。前一阵，群里有诗友遇到感情问题，没能追上心仪的女神，大家还用诗词调侃、引经据典，帮他走出困惑，这种感觉很奇妙。”

聊起今年播出的《中国诗词大会》，马浩然坦言因为工作性质，他通常只能看回放，也会想到曾站在舞台上的自己，“我就是单纯地喜欢诗词，从来没想过参加诗词节目会出名，但能和天南海北喜欢诗的人做朋友，闲暇时聊聊天，让人生‘诗意盎然’，真的很快乐。”

获“多期擂主”的哈师大老师 选修课名额“秒没”



限、站在后面听课的情景。

倪海权说，自己最喜欢的诗人是“杜甫和陆游”。因为杜甫与陆游的诗歌中承载着悲天悯人、仁民爱物的大爱情怀。”随后，倪海权讲起一段经历，“有一次选修课，讲杜甫诗中的仁者情怀，尤其是讲到那句‘安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜’，240多人的大教室瞬间鸦雀无声，这就是诗词的魅力。”

倪海权说，自己在诗词大赛上

获奖后，他的学生更加热爱古诗词，也更喜欢中国传统文化了，很多学生表示，希望追随他的足迹，去领略传统文化之美，这让他感到很欣慰。“因为诗词，可以帮助我们穿越时空，和无数伟大的灵魂交流，获得智慧和力量，让生命更加丰富和充盈。”